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 त्रिभुज ों की सर्वान्गसमतव 

Q.1) Which of the following is not a criterion for congruence of triangles? 

निम्ननिखित में से कौि-सा निभुजो की सर्ाान्गसमता की कसौटी िही ीं है | 

(A) SSS               (B) ASA 

(C)SAS              (D) SSA 

Q.2) दो निभुज सर्ाांगसम होतें हैं, यनद 

(A) तीिोीं सींगत कोण समाि होीं | 

(B) एक निभुज के दो कोण और एक भुजा दूसरे निभुज के दो कोण और एक भुजा के समाि हो| 

(C) एक निभुज के दो कोण और एक भुजा दूसरे निभुज के दो सींगत कोण और एक सींगत भुजा 

के समाि हो | 

(D) एक निभुज के एक कोण और दो भुजाएँ दूसरे निभुज के एक कोण और दो भुजाओीं के 

बराबर होीं | 

Q.3) ΔABC ≅ ΔPQR is this congruence of which of the following types can be written?            

आकृती में ∆ABC≅∆PQR है | इस सर्ाांगसमता को निम्न में से नकस प्रकार से नििा जा सकता है ?  

(A) ∆BAC≅∆RPQ            (B) ∆BAC≅∆QPR 

(C) ∆BAC≅∆RQP            (D) ∆BAC≅∆PRQ 

Q.4) दो रैखिक आकृनतयाँ सर्ाांगसम होती है, यनद उिकी /उिके  

(A) सभी भुजाएँ बराबर होती होीं | (B) सभी सींगत भुजाएँ तथा सींगत कोण समाि हो | 

(C) के्षिफि बराबर होीं |  (D) सभी सींगत कोण बराबर होीं |  

Q.5) यनद रेिािींड AB तथा CD एक दूसरे को AB के मध्य नबींदु O पर प्रनतचे्छद करते हैं | यनद AC 

समाींतर DB हो, तो नसद्ध कीनजए नक O भुजा CD का भी मध्य नबींदु हैं |  
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Q.6) दो रेिािींड AB तथा CD एक दूसरे को नबींदु O पर समनिभानजत करते हैं नसद्ध कीनजए नक   

CA = BD  

 In the figure given below, O is the midpoint of AB and CD. Prove that AC=BD. 

       िीचे दी हुई आकृनत में, रेिािण्ोीं AB तथा CD का मध्य नबन्दु O है | नसद्ध कीनजए नक AC=BD. 

Q.7) निम्न आकृनत में O रेिािींड AB  का मध्य नबींदु है | तथा AX र् BY समाींतर है | नसद्ध कीनजए नक 

O रेिािींड xy का भी मध्य नबींदु है | 

Q.8) Perpendicular (altitudes) drawn to equal sides, from opposite vertices of an 

isosceles triangle are equal. 

 

नसद्ध कीनजए नकसी समनिबाहु निभुज के समाि भुजाओ पर समु्मि शीर्षों से िीचे गए िींब 

समाि होते है | 

Q.9) आकृनत में PX तथा QY रेिािण् PQ पर िम्ब है तथा PX = QY है | दशााईए नक AX = AY है  

Q.10)  आकृनत में ∠𝐁 =  ∠𝐂 तथा AB = AC है | नसद्ध कीनजए नक ∆ABE ≅  ∆ACD है | अत: 

दशााइए नक CD = BE है | 
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Q.11) एक निभुज में समाि भुजाओीं के समु्मि कोण भी समाि होते हैं | 

Q.12) एक निभुज में समाि कोणोीं की समु्मि भुजाएँ भी समाि होती है | 

Q.13)  नसद्ध कीनजए नक नकसी समबाहु निभुज के तीिोीं कोण समाि होते हैं | 

Q.14) निभुज ABC में, AB = AC तथा ∠DAC = 124° है | निभुज के कोण ज्ञात कीनजए |  

Q.15) ∆𝐴𝐵𝐶 में, यनद शीर्षािम्ब AD आधार BC को समनिभानजत करता है, तो नसद्ध कीनजए नक 

निभुज 𝐴𝐵𝐶 एक समनिबाहु निभुज है |  

Q.16) आकृनत में यनद ∆ABC तथा ∆CDE में BC=CE यनद ∠B = 60°, ∠ACB = 30° तथा ∠D = 90° 

हो, तो नसद्ध कीनजए नक दोिोीं निभुज सर्ाांगसम है |  



PRATHAM EDUCATION FOUNDATION  

 Page 4 
                                                                                                                                                                

Second Chance Program 
 

Q.17) आकृनत में दो रेिािींड AB तथा CD एक दूसरे को नबींदु O पर समनिभानजत करते हैं | नसद्ध 

कीनजए नक CA = BD 


